



望谟县桑郎镇  
精彩的活动吸引众  
多群众参与。

→ 贞丰县  
“二月二”，游客  
参加长桌宴。



← 兴义市  
贵州醇景区。

## 旅游产业活力迸发

■ 唐波 刘朝富



游客在晴隆县阿妹戚托小镇。

黔西南州拥有喀斯特峰林、高原湖泊、瀑布、峡谷等众多山地资源，在发展康养产业和户外极限运动方面具有先天优势。随着山地旅游的兴起，如何将山地资源转化为旅游优势，成为黔西南州经济发展的关键所在。

近年来，随着山地旅游逐渐热起来，围绕旅游产业化发展，黔西南州结合自身资源禀赋，重点做好“旅游+”“+旅游”文章，深入推进文旅融合、体旅融合、康养旅游、农旅融合等，以国际山地旅游大会为契机，结合民族文化、康养和户外运动等不断丰富旅游内涵，大力推动山地旅游发展。

目前，围绕打造万峰林国家5A级景区等一批旅游IP和“到2025年文化产业增加值、旅游接待总人数、旅游总收入、服务业增加值年均增长12%、15%、15%、10%左右”的发展目标，黔西南州全面落实旅游产业化市场主体培育、旅游业态升级、服务质量提升和闲置低效项目盘活“四大行动”，推动旅游产业高质量发展，实现综合效益和经济效益两大提升，促进文化产业和旅游产业繁荣发展。

随着山地旅游产业不断发展，“山地旅游目的地”正成为黔西南越发醒目的旅游标签，山地旅游逐步在黔西南州“热”起来。



兴义市万峰林街道鱼陇村滨河花园游客陶醉。



兴仁市放马坪景区风筝比赛活动现场。

(本版图片均由刘朝富摄)